

Александр Невский



Фокинский Дом культуры

Житие Александра Невского

Александр родился в ноябре 1220 года (по другой версии 30 мая 1220 года) в семье князя Ярослава II Всеволодовича и рязанской княгини Феодосии Игоревны. Внук Всеволода Большое Гнездо. Первые сведения об Александре относятся к 1228, когда Ярослав Всеволодович, княживший в Новгороде, вступил в конфликт с горожанами и вынужден был отъехать в Переяславль-Залесский, свой родовой удел. В 1236 он был посажен на новгородское княжение, так как его отец Ярослав уехал княжить в Киев, а в 1239 женился на полоцкой княжне Александре Брячиславне. В первые годы своего княжения ему пришлось заниматься укреплением Новгорода, поскольку с востока грозили монголы-татары.

Подвиг Александра Невского

Невская битва

15 июля 1240 — сражение на реке Неве между новгородским ополчением под командованием князя Александра Ярославича и шведским войском. После победы новгородцев Александр Ярославич за умелое управление походом и храбрость в бою получил почётное прозвище «Невский».



Битва на Чудском озере ("Ледовое побоище") в 1242 г.



Летом 1240 года в Новгородскую землю вторглись немецкие рыцари из Ливонского ордена, созданного из орденов Меченосцев и Тевтонского. Еще в 1237 году римский папа Григорий IX благословил немецких рыцарей на завоевание коренных русских земель. Войско завоевателей состояло из немцев, медвежан, юрьевцев и датских рыцарей из Ревеля. С ними был предатель - русский князь Ярослав Владимирович. Они появились под стенами Изборска и взяли город штурмом. На помощь землякам бросились псковичи, но их ополчение потерпело поражение. Одних убитых было свыше 800 человек, в том числе воевода Гаврила Гориславич.

Орден Святого Александра Невского



Учрежден 1 июня (21 мая) 1725, Екатерина II, за военные отличия и гражданские заслуги высших чинов

До царствования Екатерины II, орденом Св. А. Невского наградили около 300 человек. Императрица выдала еще 250 орденов.

Орден Александра Невского



В советское время орден восстановлен в 1942 г. как военная награда с названием Орден Александра Невского вручается командирам Красной Армии, проявившим в боях за Родину личную отвагу, мужество, храбрость и умелое командование обеспечившее успешные действия своих частей